Kolokwium nr 2 z GAL-u w semestrze letnim 2003 /04

1. Niech f; : R® — R® bedzie symetria wzgledem H : 224 + 33 — 223 = 3
wzdiug L = (1,0,1) +lin((1,1,1)), niech f; : R® — R® bedzie przesunieciem
o wektor (5,6,7) i niech f3 : R® — R® bedzie Jednokl-adnosma o $rodku
(6,6,6) 1 skali 2.

.a) Znalez¢ f1((1,3,0)). _

b) Znalez¢ parametryzacje przestrzeni g(M )', gdzie g = fas. o fy oraz M jest
plaszczyzng opisang réwnaniem z; — %o + T3 = 5.

2. Niech A = {(1,0,1),(1,2,0), (0,1,0)},B = {(1,1,1),(0,1,1),(0,0,1)}..
a) Niech 9 € (R?)* bedzie funkcgonalem majacym w baz1e dualneJ do A
wspSlrzedne 1,2,3. Znalez¢ wzor na 1.1 znalesé wspéirzedne, funkc;onalu v w

bazie dualnej do B.
b) Niech ¢ : R® — R3 bedzie takim przeksztalcenlem hmowym 7e M ( ©)4 =

10 1
.12 1 1],

Dla jakich r € R funkcjona& Y (31529, 23)) = 21 + Ty + 138
3 2 1 ' :
nalezy do im(p*) ?

. Niech W C R* bedzie podprzestrzenia opisang réwnaniem 1 — %o + 225 +
2:34 = 0 oraz niech .= (1,1,1,0). '

a) W R* ze standardowym iloczynem: skalarnym znalezé baze ortonormalnaz /
przestrzeni W, bazg ortonormalrig przestrzeni W+ oraz znalezé rzuty prostopadie
wektora o na W ina W+,

b) Niech < (@1, %2, T3, B4), (Y1, Y2, Us, Ya) >= Ta¥s + B3Ys + T4ys. Czy <, >
jest iloczynem skalarnym na przestrzeni R*? Czy < | > lw jest 1loczynem
skalarnym na przestrzem w7

4. Niech po = (1,2;0) p1 =.(1,1,1), po = (0,1,2), ¢ = (1,1,2), wt =
(4,1,¢%). W RS zo,dany jest standardowy iloczyn skalarny.

a) Zmnalez¢ odlegtoéé punktu ¢ od af(pg,p;), znalezé odleglogé punktu ¢ od
“af(po, p1, P2) oraz znalezé pole tréjkata conv(po, p1, P2)-

b) Dla jakich ¢ € R czworoscian conv(po, Py, P2, Wi) ma najmniejsza objetodd? -

5. Niech p = (y1,...,%n) € R, niech L = (by,...,b,) + lin((ay, . .f‘,an)‘)
bedzie proste w R™ i miech ri,...,7; bedzie ciagiein k- liczb rzeczywistych

"3




dodatnich, gdzie 1 < k < n. W R™ dany jest standardowy iloczyn skalarny.
a) Wykazad, %e rzutem prostopadlym punktu p na prosty L jest punkt ¢ =

(21,...,2n), gdsie 2 =0b;+ca; dla 1=1,...,n oraz c——%—z—bl.-

b) Wykazac ze sposréd wszystkich k- Wymlarowych rownoleg}:oscmnow
R(po; ou, ..., o) w R™ takich, ze ||og|| = m dla i = 1,.5.,k nagwmksza
k~Wym1arowa objetosé pg maja te, w kto:rych ;L aj dla Wszystklch 1 7.

Obliczy¢ te najwmksza objetos¢.
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